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ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΗΣ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ 
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΩΝ ΙΑΤΡΩΝ (Π.Ο.ΕΡΓ.Ι.) 
Σε απάντηση των δηλώσεων του Υπουργού Υγείας κ. Άδωνι Γεωργιάδη 
σχετικά με την αποχώρηση των εργαστηρίων της Κω από τον ΕΟΠΥΥ. 

 
Με αφορμή τις δημόσιες δηλώσεις του Υπουργού Υγείας, κ. Άδωνι 
Γεωργιάδη, αναφορικά με την απόφαση των ιδιωτικών διαγνωστικών 
εργαστηρίων της Κω να αποχωρήσουν από τη σύμβαση με τον ΕΟΠΥΥ, η 
ΠΟΕΡΓΙ οφείλει να τοποθετηθεί με σαφήνεια: 
 
Η αποχώρηση των εργαστηριακών ιατρών της Κω δεν είναι 
“προσχηματική”, ούτε “εκβιαστική”. Είναι απόλυτα αναγκαστική. Οι 
συνάδελφοι της Κω – όπως και εκατοντάδες άλλοι πανελλαδικά – δεν 
αντέχουν άλλο να πληρώνουν από την τσέπη τους για να λειτουργούν 
μέσα σε ένα αντισυνταγματικό και καταστροφικό σύστημα 
καταναγκαστικής επιστροφής χρημάτων (clawback), που διαλύει την 
Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας και εξανεμίζει την επαγγελματική τους 
υπόσταση. 
 
Δεν αποχώρησαν για να πιέσουν. Αποχώρησαν γιατί δεν είχαν να 
πληρώσουν άλλο. 
Δεν είχαν να πληρώσουν νέους εργαζόμενους. Δεν είχαν να ανανεώσουν 
μηχανήματα. Δεν είχαν να καταβάλουν το ενοίκιο του εργαστηρίου τους. 
Χιλιάδες ευρώ κάθε χρόνο επιστρέφονται στο κράτος αναδρομικά, χωρίς 
κανένα προγραμματισμό, χωρίς πλαφόν, χωρίς αίσθηση δικαιοσύνης. 
Ανεξέλεγκτη συνταγογράφηση χωρίς κανόνες . Ψηφισμένα κι 
ανεφάρμοστα ΦΕΚ απο το 2014. 



Εν καιρώ πανδημίας προτρέπατε τον πληθυσμό να απευθύνεται στα 
ιδιωτικά διαγνωστικά εργαστήρια για την εξυπηρέτηση του και την 
αποφυγή φόρτωσης των δημοσίων δομών υγείας , χωρίς καμία αύξηση του 
προϋπολογισμού . Ποιος πλήρωσε άραγε αυτή την υπέρβαση ; 2,2 δις 
ευρώ το Clawback μέχρι σήμερα . 
 
 Τους παίρνουν τα σπίτια – όχι μόνο τα εργαστήρια. 
Σήμερα οι εργαστηριακοί ιατροί κινδυνεύουν να χάσουν την πρώτη τους 
κατοικία λόγω χρεών από το clawback. 
Άλλοι δεν μπορούν να λάβουν σύνταξη, γιατί δεν έχουν να πληρώσουν τις 
ασφαλιστικές εισφορές. Τα παιδιά μας οδηγούνται σε αποποιήσεις 
κληρονομιάς λόγω των υπέρογκων , τεχνητών χρεών που μας έχετε 
φορτώσει. 
 Άλλοι αδυνατούν να λάβουν δάνεια ή να καλύψουν υποχρεώσεις, καθώς 
το clawback λογίζεται από τις τράπεζες ως επισφαλής επιβάρυνση στο 
επιχειρηματικό προφίλ. 

 
 
Και όμως, μέσα σε αυτή την αθλιότητα, κατηγορούνται δημόσια ότι 
«παίρνουν ομήρους τους ασθενείς». Ποιος είναι ο ανήθικος τελικά ; Τα 
εργαστήρια που πληρώνουν επι 14 ολόκληρα χρόνια τις εξετάσεις των 
ασφαλισμένων ; 
 
Εμείς δεν εκβιάζουμε. 
Εκβιάζεται εκείνος που συνεχίζει να εργάζεται χωρίς να πληρώνεται. 
Εκβιάζεται εκείνος που μένει σε σύμβαση, ενώ του ζητούν να επιστρέψει 
μέχρι και το 50% των αμοιβών του. 
 
Οι γιατροί της Κω επέλεξαν τη μόνη αξιοπρεπή διέξοδο: την άρνηση 
συμμετοχής σε ένα καθεστώς που τους εξοντώνει και τους ταπεινώνει. Κι 
έπονται κι άλλα εργαστήρια … 
Και αυτό δεν είναι ούτε προσυνεννόηση, ούτε καρτέλ. Είναι 
αυτοπροστασία. Είναι τελευταία γραμμή άμυνας απέναντι στην 
κατάρρευση. 
 
Η Πολιτεία πρέπει να σκύψει στο πρόβλημα. Όχι να τιμωρεί τους 
αδύναμους. 
Ο Υπουργός Υγείας αναγνώρισε ότι το clawback του 2023 ήταν 
υπερβολικό. Και πράγματι ήταν. 
Αλλά η απάντηση δεν μπορεί να είναι οριστικό διαζύγιο με τους γιατρούς 
της Κω, ούτε απειλές περί κινητών μονάδων και αποκλεισμών. 



 
Καλούμε τον Υπουργό: 
- Να ανακαλέσει τις απαξιωτικές δηλώσεις που θίγουν έναν ολόκληρο 
επιστημονικό κλάδο. 
- Να προχωρήσει άμεσα σε θεσμικό διάλογο με την ΠΟΕΡΓΙ για μια μόνιμη 
λύση στο clawback. 
- Να αναγνωρίσει επιτέλους ότι χωρίς τους ιδιώτες εργαστηριακούς, η ΠΦΥ 
δεν μπορεί να σταθεί ούτε στην Κω ούτε πουθενά. 
 
Η δημόσια υγεία δεν χτίζεται με αποκλεισμούς και ποινές, αλλά με 
συνεργασία, ισοτιμία και σεβασμό στους επαγγελματίες που τη στηρίζουν. 
 
 
ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ ΠΟΕΡΓΙ 
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